Вариант 4
Задание B1 (№ 318753)

Бегун пробежал 300 м за 30 секунд. Найдите среднюю скорость бегуна на дистанции. Ответ дайте в километрах в час.
Задание B2 (№ 263987)

На графике показан процесс разогрева двигателя легкового автомобиля. На оси абсцисс откладывается время в минутах, прошедшее от запуска двигателя, на оси ординат — температура двигателя в градусах Цельсия. Определите по графику, сколько минут двигатель нагревался до температуры 
[image: image1.png]SssesssaR=

o




Задание B3 (№ 315329)

На клетчатой бумаге нарисованы два круга. Площадь внутреннего круга равна 16. Найдите площадь заштрихованной фигуры.

[image: image2.png]



Задание B4 (№ 316333)

Независимое агентство каждый месяц определяет рейтинги [image: image3.png]


 новостных сайтов на основе показателей информативности [image: image4.png]In



, оперативности [image: image5.png]


 и объективности [image: image6.png]


публикаций. Каждый отдельный показатель оценивается целыми числами от -2 до 2. Итоговый рейтинг вычисляется по формуле

[image: image7.png]R—25. (Zl)x+()6p+31r+2>




В таблице даны оценки каждого показателя для нескольких новостных сайтов. Определите наивысший рейтинг новостных сайтов, представленных в таблице. Запишите его в ответ, округлив до целого числа.

	Сайт
	Информативность
	Оперативность
	Объективность

	VoKak.ru
	2
	-1
	0

	NashiNovosti.com
	0
	0
	-2

	Bezvrak.ru
	1
	1
	1

	Zhizni.net
	1
	-2
	-1


Задание B5 (№ 283235)

Найдите корень уравнения [image: image8.png](x+3) = —125




Задание B6 (№ 54151)

Радиус окружности, вписанной в равнобедренный прямоугольный треугольник, равен 19. Найдите гипотенузу c этого треугольника. В ответе укажите [image: image9.png]c(V2-1)



.

[image: image10.jpg]



	Задание B7 (№ 95355)



	


Найдите значение выражения [image: image11.png]0,1v3+1
10-V3




.

Задание B8 (№ 323273)

На рисунке изображён график некоторой функции [image: image12.png]


(два луча с общей начальной точкой). Пользуясь рисунком, вычислите [image: image13.png]


, где [image: image14.png]


— одна из первообразных функции [image: image15.png]


.

[image: image16.png]



Задание B9 (№ 317057)

Шар вписан в цилиндр. Площадь поверхности шара равна 16. Найдите площадь полной поверхности цилиндра
Задание B10 (№ 321263)

В некотором городе из 3000 появившихся на свет младенцев 1460 девочек. Найдите частоту рождения мальчиков в этом городе. Результат округлите до тысячных.
Задание B11 (№ 76979)

Середина ребра куба со стороной 5,2 является центром шара радиуса 2,6. Найдите площадь S части поверхности шара, лежащей внутри куба. В ответе запишите [image: image17.png]


.

Задание B12 (№ 43331)

Небольшой мячик бросают под острым углом [image: image18.png]


к плоской горизонтальной поверхности земли. Расстояние, которое пролетает мячик, вычисляется по формуле [image: image19.png]


(м), где [image: image20.png]vo = 10



м/с — начальная скорость мячика, а g — ускорение свободного падения (считайте [image: image21.png]g =10



м/с[image: image22.png]


). При каком наименьшем значении угла (в градусах) мячик перелетит реку шириной 10 м?

Задание B13 (№ 114677)

Часы со стрелками показывают 3 часа 25 минут. Через сколько минут минутная стрелка в восьмой раз поравняется с часовой?

Задание B14 (№ 287695)

Найдите наибольшее значение функции [image: image23.png]=23 12ex




. 

Часть С
Задание С1

Решите уравнение 5cos2x – 12cos x +4 = 0 и найдите корни, принадлежащие отрезку
[image: image24.wmf].
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Задание С2

В прямоугольном параллелепипеде ABCDA1B1C1D1 известны длины ребер AA1 =5, AB=12,   AD=8. Найти  тангенс угла между плоскостью ABC и плоскостью, проходящей через точку  B перпендикулярно прямой AK, если   K – середина ребра C1D1.
Задание С3

Решите систему неравенств 
[image: image25.wmf](
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Задание С4

Окружности с центрами О и В радиуса ОВ пересекаются в точке С. Радиус ОА окружности с центром О перпендикулярен ОВ, причем точки А и С лежат по одну сторону от прямой ОВ. Окружность S1 касается меньших дуг АВ и ОС этих окружностей, а также прямой ОА, а окружность S2 касается окружности с центром В, прямой ОА и окружности S1. Найдите отношение радиуса окружности S1к радиусу окружности S2.
Задание С5

Найдите все значения параметра а, при каждом из которых система имеет ровно три решения.
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Задание С6

Решите в целых числах уравнение 3n+8=x2
Вариант5

Задание B1 (№ 318745)

Рост Гарри 5 футов 11 дюймов. Выразите рост Гарри в сантиметрах, если 1 фут равен 0,305 м, а 1 дюйм равен 2,54 см. Результат округлите до целого числа сантиметров.

Задание B2 (№ 263977)

На графике показан процесс разогрева двигателя легкового автомобиля. На оси абсцисс откладывается время в минутах, прошедшее с момента запуска двигателя, на оси ординат — температура двигателя в градусах Цельсия. Определите по графику, до скольких градусов Цельсия двигатель нагрелся за первые 7 минут.

[image: image27.png]SssesssaR=

o




Задание B3 (№ 315229)

На клетчатой бумаге нарисован круг площадью 80. Найдите площадь заштрихованного сектора.

[image: image28.png]



Задание B4 (№ 316233)

Независимая экспертная лаборатория определяет рейтинг [image: image29.png]


 бытовых приборов на основе коэффициента ценности, равного 0,01 средней цены [image: image30.png]


, показателей функциональности [image: image31.png]


, качества [image: image32.png]


 и дизайна [image: image33.png]


. Каждый из показателей оценивается целым числом от 0 до 4. Итоговый рейтинг вычисляется по формуле

[image: image34.png]R=4(2F +2Q0+D)—0,01P.




В таблице даны средняя цена и оценки каждого показателя для нескольких моделей электрических мясорубок. Определите наивысший рейтинг представленных в таблице моделей электрических мясорубок.

	Модель мясорубки
	Средняя цена
	Функциональность
	Качество
	Дизайн

	А
	5300
	1
	2
	1

	Б
	5900
	3
	1
	3

	В
	4900
	1
	4
	3

	Г
	5000
	3
	1
	3


Задание B5 (№ 283145)

Найдите корень уравнения [image: image35.png]


.

Задание B6 (№ 54109)

Угол между стороной правильного n-угольника, вписанного в окружность, и радиусом этой окружности, проведенным в одну из вершин стороны, равен [image: image36.png]


. Найдите n.

Задание B7 (№ 284229)

Найдите [image: image37.png]


, если [image: image38.png]sino = ——_



и [image: image39.png]


.

Задание B8 (№ 323163)

На рисунке изображён график функции [image: image40.png]


— одной из первообразных некоторой функции [image: image41.png]


, определённой на интервале [image: image42.png]


. Пользуясь рисунком, определите количество решений уравнения [image: image43.png]


на отрезке [image: image44.png]


.

[image: image45.png]u=Flr)





Задание B9 (№ 316957)

Около конуса описана сфера (сфера содержит окружность основания конуса и его вершину). Центр сферы находится в центре основания конуса. Радиус сферы равен [image: image46.png]572



. Найдите образующую конуса

Задание B10 (№ 321295)

На борту самолёта 15 мест рядом с запасными выходами и 25 мест за перегородками, разделяющими салоны. Остальные места неудобны для пассажира высокого роста. Пассажир Б. высокого роста. Найдите вероятность того, что на регистрации при случайном выборе места пассажиру Б. достанется удобное место, если всего в самолёте 400 мест.

Задание B11 (№ 270561)

Длина окружности основания цилиндра равна 6. Площадь боковой поверхности равна 6. Найдите высоту цилиндра
Задание B12 (№ 317525)

Площадь параллелограмма [image: image47.png]


равна 55. Точка [image: image48.png]


— середина стороны [image: image49.png]AD



. Найдите площадь трапеции [image: image50.png]


.

Задание B13 (№ 108493)

В сосуд, содержащий 7 литров 28-процентного водного раствора некоторого вещества, добавили 7 литров воды. Сколько процентов составляет концентрация получившегося раствора?

Задание B14 (№3811)

Найдите точку минимума функции [image: image51.png]


 

Часть С

Задание С1

Решите уравнение 
[image: image52.wmf](
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Задание С2

Дан куб ABCDA1B1C1D1. найдите угол между плоскостями AB1C1 и A1B1C.
Задание С3

Решите неравенство 
[image: image53.wmf](
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Задание С4

Дана окружность радиуса 2 с центром О. Хорда АВ пересекает радиус ОС в точке D, причем угол CDA равен 1200. Найдите радиус окружности, вписанной в угол ADC и касающийся дуги  AC, если OD=
[image: image54.wmf]3

.
Задание С5

Найдите все значения параметра а, при каждом из которых система уравнений имеет единственное решение


[image: image55.wmf](
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Задание С6

Найти все такие целые а и b, что корни уравнения х2+(2а+9)х+3b+5=0 являются различными целыми числами, а коэффициенты 2а+9 и 3b+5 – простыми числами.
Вариант 6

Задание B1 (№ 318675)

Диагональ экрана телевизора равна 89 дюймам. Выразите диагональ экрана в сантиметрах, если в одном дюйме 2,54 см. Результат округлите до целого числа сантиметров.

Задание B2 (№ 263967)

При работе фонарика батарейка постепенно разряжается, и напряжение в электрической цепи фонарика падает. На рисунке показана зависимость напряжения в цепи от времени работы фонарика. На горизонтальной оси отмечается время работы фонарика в часах, на вертикальной оси — напряжение в вольтах. Определите по рисунку, за сколько часов напряжение упадет с [image: image56.png]1.0



 вольт до[image: image57.png]


 вольт.

[image: image58.png]o





Задание B3 (№ 263479)

Найдите (в см2) площадь [image: image59.png]


 фигуры, изображенной на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: image60.png]


 1 см (см. рис.). В ответе запишите [image: image61.png]AW



.

[image: image62.png]



Задание B4 (№ 316133)

Автомобильный журнал определяет рейтинги автомобилей на основе показателей безопасности [image: image63.png]


, комфорта [image: image64.png]


, функциональности [image: image65.png]


, качества [image: image66.png]


 и дизайна [image: image67.png]


. Каждый отдельный показатель оценивается по 5-балльной шкале. Рейтинг [image: image68.png]


вычисляется по формуле

[image: image69.png]W+0+2F+20+D
R




В таблице даны оценки каждого показателя для трёх моделей автомобилей. Определите наивысший рейтинг представленных в таблице моделей автомобилей.

	Модель автомобиля
	Безопасность
	Комфорт
	Функциональность
	Качество
	Дизайн

	А
	1
	2
	5
	3
	2

	Б
	3
	3
	3
	5
	1

	В
	1
	5
	3
	4
	4


Задание B5 (№ 106873)

Найдите корень уравнения [image: image70.png]4x—6



.

Задание B6 (№ 54209)

Катеты равнобедренного прямоугольного треугольника равны [image: image71.png]68 +34V2



. Найдите радиус окружности, вписанной в этот треугольник.

[image: image72.jpg]



	Задание B7 (№ 95805)



	


Найдите значение выражения [image: image73.png]pr/ert

(bVB)2



при [image: image74.png]


. 

Задание B8 (№ 318127)

На рисунке изображен график функции [image: image75.png]


и отмечены точки -2, 1, 2, 4. В какой из этих точек значение производной наименьшее? В ответе укажите эту точку.

[image: image76.png]



Задание B9 (№ 316857)

Около конуса описана сфера (сфера содержит окружность основания конуса и его вершину). Центр сферы находится в центре основания конуса. Образующая конуса равна [image: image77.png]782



. Найдите радиус сферы
Задание B10 (№ 321383)

На олимпиаде по обществознанию участников рассаживают по трём аудиториям. В первых двух по 150 человек, оставшихся проводят в запасную аудиторию в другом корпусе. При подсчёте выяснилось, что всего было 400 участников. Найдите вероятность того, что случайно выбранный участник писал олимпиаду в запасной аудитории
Задание B11 (№ 77039)

Объем тетраэдра равен 2,8. Найдите объем многогранника, вершинами которого являются середины ребер данного тетраэдра.

Задание B12 (№ 43341)

Плоский замкнутый контур площадью [image: image78.png]


м[image: image79.png]


 находится в магнитном поле, индукция которого равномерно возрастает. При этом согласно закону электромагнитной индукции Фарадея в контуре появляется ЭДС индукции, значение которой, выраженное в вольтах, определяется формулой [image: image80.png]g, —aScoso



, где [image: image81.png]


— острый угол между направлением магнитного поля и перпендикуляром к контуру, [image: image82.png]a=15-10"%



Тл/с — постоянная, S — площадь замкнутого контура, находящегося в магнитном поле (в м[image: image83.png]


). При каком минимальном угле [image: image84.png]


(в градусах) ЭДС индукции не будет превышать [image: image85.png]6-104



В?

Задание B13 (№ 113093)

Из городов A и B навстречу друг другу выехали мотоциклист и велосипедист. Мотоциклист приехал в B на 4 часа раньше, чем велосипедист приехал в A, а встретились они через 2 часа 40 минут после выезда. Сколько часов затратил на путь из B в A велосипедист?

Задание B14 (№132129)

Найдите точку минимума функции [image: image86.png]= (3—2x)cosx+ 2sinx+ 19




принадлежащую промежутку [image: image87.png]


.
Часть С

Задание С1

Решите уравнение  и укажите корни принадлежащие отрезку [
[image: image88.wmf]p

p

2

;

2

]
Cos4x – cos2x=0.

Задание С2

Основание прямой четырехугольной призмы ABCDA1B1C1D1–прямоугольник ABCD, в котором AB=5, AD=
[image: image89.wmf]33

. Найдите тангенс угла между плоскостью грани  AA1D1D призмы и плоскостью, проходящей через середину ребра CD перпендикулярно прямой  B1D, если расстояние между прямыми A1C1 и  BD равно
[image: image90.wmf]3

.
Задание С3

Решите неравенство

[image: image91.wmf](
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Задание С4

Высоты треугольника АВС пересекаются в одной точке Н. известно, что СН=АВ. Найти угол АСВ.
Задание С5

Найдите все значения а, при каждом из которых система имеет ровно три различных решения.




[image: image92.wmf](
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Задание С6

Найдите все натуральные числа, последняя десятичная цифра которых 0 и которые имеют ровно 15 различных натуральных делителей(включая 1 и само число)
Вариант 7

Задание B1 (№ 318455)

В квартире, где проживает Алла, установлен прибор учёта расхода горячей воды (счётчик). 1 октября счётчик показывал расход 40,2 куб.м воды, а 1 ноября — 51,2 куб.м. Какую сумму должна заплатить Алла за горячую воду за октябрь, если цена 1 куб.м горячей воды составляет 146 руб. 80 коп.? Ответ дайте в рублях.

Задание B2 (№ 263947)

При работе фонарика батарейка постепенно разряжается и напряжение в электрической цепи фонарика падает. На рисунке показана зависимость напряжения в цепи от времени работы фонарика. На горизонтальной оси отмечается время работы фонарика в часах, на вертикальной оси — напряжение в вольтах. Определите по рисунку, на сколько вольт упадёт напряжение c 6-го по 30-й час работы фонарика.

[image: image93.png]o





Задание B3 (№ 263409)

Найдите площадь четырехугольника, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: image94.png]


 1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сантиметрах.

[image: image95.png]



Задание B4 (№ 282817)

От дома до дачи можно доехать на автобусе, на электричке или на маршрутном такси. В таблице показано время, которое нужно затратить на каждый участок пути. Какое наименьшее время потребуется на дорогу? Ответ дайте в часах.

	 
	1
	2
	3

	Автобусом
	От дома до автобусной 
станции — 15 мин.
	Автобус в пути: 
2 ч 5 мин.
	От остановки автобуса 
до дачи пешком 10 мин.

	Электричкой
	От дома до станции железной
дороги — 20 мин.
	Электричка в пути: 
1 ч 55 мин.
	От станции до дачи 
пешком 20 мин.

	Маршрутным такси
	От дома до остановки маршрутного 
такси — 15 мин.
	Маршрутное такси в дороге: 
1 ч 30 мин.
	От остановки маршрутного такси 
до дачи пешком 55 мин.


Задание B5 (№ 106375)

Найдите корень уравнения [image: image96.png]8 +1



.

Задание B6 (№ 245467)

Найдите центральный угол [image: image97.png]AOB



, если он на [image: image98.png]


больше вписанного угла [image: image99.png]ACB



, опирающегося на ту же дугу. Ответ дайте в градусах. 

Задание B7 (№ 282759)

Найдите значение выражения [image: image100.png]V27— V108sin* =



. 

Задание B8 (№ 318027)

На рисунке изображен график функции [image: image101.png]


и отмечены точки -2, -1, 3, 4. В какой из этих точек значение производной наибольшее? В ответе укажите эту точку.

[image: image121.png]



Задание B9 (№ 316753)

В кубе [image: image102.png]ABCDA B, C\D,



найдите угол между прямыми [image: image103.png]AB,



и [image: image104.png]AD,



. Ответ дайте в градусах.

Задание B10 (№ 322613)

Автоматическая линия изготавливает батарейки. Вероятность того, что готовая батарейка неисправна, равна 0,01. Перед упаковкой каждая батарейка проходит систему контроля. Вероятность того, что система забракует неисправную батарейку, равна 0,96. Вероятность того, что система по ошибке забракует исправную батарейку, равна 0,04. Найдите вероятность того, что случайно выбранная из упаковки батарейка будет забракована.

Задание B11 (№ 270341)

Найдите объем правильной шестиугольной призмы, все ребра которой равны [image: image105.png]


.

Задание B12 (№ 317425)

В треугольнике [image: image106.png]ABC



[image: image107.png]


— средняя линия. Площадь треугольника [image: image108.png]BDE



равна 42. Найдите площадь треугольника [image: image109.png]ABC



.

Задание B13 (№ 112813)

Расстояние между городами A и B равно 310 км. Из города A в город B выехал первый автомобиль, а через час после этого навстречу ему из города B выехал со скоростью 80 км/ч второй автомобиль. Найдите скорость первого автомобиля, если автомобили встретились на расстоянии 150 км от города A. Ответ дайте в км/ч.

Задание B14 (№ 287385)

Найдите точку максимума функции [image: image110.png]=45 le-r




. 

Часть С

Задание С1

Решите уравнение 6sin2x+7cos x-7=0 и найдите корни принадлежащие отрезку [-3π; -π]

Задание С2

В правильной треугольной призме АВСА1В1С1 ребро основания АВ=
[image: image111.wmf]3

8

, а боковое ребро АА1=7. Найти тангенс угла между плоскостями ВСА1 иВВ1С1
Задание С3

Решите систему неравенств:


[image: image112.wmf](
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[image: image113.wmf]
Задание С4

Дан параллелограмм со сторонами 1 и 2 и углом 600. На двух его сторонах как на основаниях построены вне параллелограмма равнобедренные треугольники с углами 1200 при вершинах. Найдите расстояние между вершинами.
Задание С5

Найти все пары значений параметров а и в, при каждой из которых система имеет единственное решение


[image: image114.wmf]ï

î

ï

í

ì

=

+

+

=

+

=

+

.

4

,

2

2

2

2

z

y

x

b

z

xyz

a

z

xyz


Задание С6

Друг за другом подряд выписали десятичную запись чисел 250 и 550. Сколько всего цифр выписали?
Ответы части В

	№ варианта
	4
	5
	6
	7

	В1
	36
	180
	226
	1614,8

	В2
	1
	80
	6
	0,2

	В3
	128
	70
	11 
	12

	В4
	75
	3
	0,64
	2,5

	В5
	- 8
	3
	1,55
	1,25

	В6
	38
	30
	34
	112

	В7
	0,1
	- 0,96
	4
	4,5

	В8
	24
	  8
	 1
	- 1

	В9
	24
	114
	78
	60

	В10
	0,513
	0,1
	0,25 
	0,0492

	В11
	6,76
	1
	0,7
	13,5

	В12
	45
	41,25
	60
	168

	В13
	515
	14
	8
	50

	В14
	0,5
	4
	1,5
	-7


Ответы варианта7

	С1
	2πn, 

[image: image115.wmf]6

1

arccos

2

,

6

1

arccos

2

;

,

,

2

6

1

arccos

+

-

-

-

Î

+

±

p

p

p

Z

n

m

m

 

	С2
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	С3
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Ответы варианта 5
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Ответы варианта 4
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